



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 201 (18439)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 АВГУСТА 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ПОЛЕВОМУ КОМПЛЕКСУ — ОРГАНИЗОВАННОСТЬ!

ХЛЕБ ЦЕЛИННОГО СОВХОЗА

У инициаторов краевого соревнования



В закрома Родины по-ударному

Труженики колхоза «Сибирь» фестилируют обмолот зерновых. Работы остались на несколько дней. Параллельно ведется заготовка соломы, вспашка земли, закладка семян, уборка снопов. Работы осуществляются комплексным методом. Солома сразу же подается к местам засыпки скота.

Началась отгрузка зерна государству. Хозяйство перевезло на Третьяковский элеватор первую тысячу центнеров хлеба. Труженики «Сибири» обяжали в нынешнем году значительно перевыполнить план хлебосдачи.

Л. СТРИЖКИН,
Третьяковский район.

КРУГЛОСУТОЧНО

Круглосуточно работают зерновые тока в ордена Ленина колхозе имени И. Я. Шумакова. Жатва в хозяйстве вступила в завершающую fazu. Золотым потоком идет с полей зерно нового урожая. Средний показатель урожайности неуклонно повышается: уборка перемещается на наиболее плодородные участки. Сейчас средние сборы яровой по хозяйству составляют около 24 центнеров на кварт.

С высокими темпами и качеством работают колхозные уборочно-транспортные комплексы колхоза. Механизаторы Гольцовского отделения уже завершили уборку. Близок к этому и колхоз второго отделения колхоза. У многих механизаторов, например, М. И. Класкова, С. В. Тропина, В. Д. Петракова, П. В. Коstryкина и других, наломоты значительно превысили 5 тысяч центнеров зерна.

Обмолот, уборка соломы и вспашка забы ведутся в колхозе практически без разрывов между операциями. Хлеборобы хозяйства ставят перед собой цель — завершить подготовку полей под будущий урожай к середине сентября.

В полной мере решают она и главную задачу хлебороба — поставку зерна в закрома Родины. Днем и ночью ЗИЛы, ГАЗы, КамАЗы с прицепами везут на элеватор хлеб нового урожая. Государству продано уже около 30 тысяч центнеров высококачественного зерна.

Ю. ТРОФИМОВ,
Змеиногорский район.

ЗАКОНЧЕН СЕВ ОЗИМЫХ

К последней декаде августа хозяйства Алтайского района завершили сев озимых культур на площади 2,650 гектаров. Нынче земледельцы увеличили озимый клин на 100 гектаров. Так, в этом году союз «Слава труду» собрал по 34 центнера ржи сорта Чулпан и пшеницы сорта Тимур. Колхоз «Восток» получил высокий урожай озимой пшеницы Мироновская-808 — ее собрано по 33 центнера. В среднем по району озимые нынче дали по 28,4 центнера зерна с гектара.

Алтайский район.

СЕНАЖ СО ВТОРОГО УКОСА

Хозяйства района заложили в траншеи 29,8 тысячи тонн сенажа, что составляет 102 процента к заданию. Особенность этого вида корма заготавливали союзы «Красноярский», «Николаевский», колхозы «Путь Ленина», «Заветы Ильича». В большинстве этих хозяйств основная часть сенажа приготовлена из урожая многолетних трав второго укоса. На поливных участках на круг здесь собирают по 80—100 центнеров зеленой массы. Запасы кормов продолжают расти.

И. ПРОСКУРИН,
сотрудник райгазеты.

Поспелихинский район.

Острый сигнал ДОПУСКАЮТ ПОТЕРИ

В эти дни на дорогах, ведущих в союз «Светлоозерский» Бийского района, собирается немало домашней птицы. Ее привлекает зерно. О пренебрежении некоторых водителей, работающих в этом хозяйстве на вывозке зерна, к сохранности его, говорят хотя бы такой факт. Своях шофера Н. Жданов плохо оборудовал кузов, из него сыпалось зерно. Даже после разгрузки не току в кузове его машины остается более 30 килограммов зерна. А в один из напряженных дней уборки нерадивый шофер самовольно бросил работу. Это в то время, когда комбайны простоявали в поле с полными бункерами.

Случай самовольной отлучки водителей в жаркие дни страны не единичны. Вот еще факт. В союзе прикомандирован шофер А. Кадаев с Бийским автотранспортом Алтайской лесозаготовительной конторы. 22 августа он также покинул работу. Какое-то

время Кадаев возил из Бийска в союз минеральные удобрения. Нужная помощь. Потом он включился в работу по отвозке зерна с поля на ток. Работники мхетка и народные контролеры сразу предъявили водителю претензии: возил зерно в неочищенным от минеральных удобрений кузове. Около 60 килограммов зерна были испорчены. Недостаточную помощь оказывали союзу посланцы автотранспорта Бийска. Например, водитель А. Пересыпко с автобазы Алтаймопрома, направленный в хозяйство, совсем не появился на работе. Его машина, как ни странно, находилась в союзе. Представитель автобазы регулярно заполняет командировочное удостоверение и путевые листы водителю, которого нет.

В. ТАРАСЕНКО,
внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

Бийский район.

На снимках: главная площадь Михайловского, носящего имя В. И. Ленина; гостеприимно, хлебом-солью встречают гостей михайловцы.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. Попова Л. И. орденом Ленина

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм на грядущий полет дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. ПОПОВА Леонида Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,

27 августа 1982 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Сереброву А. А.

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм на грядущий полет дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. СЕРЕБРОВУ Александру Георгиевичу орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,

27 августа 1982 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Савицкой С. Е.

За осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм на грядущий полет дважды Героя Советского Союза летчику-космонавту СССР тов. САВИЦКОЙ Евгению Степановичу орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,

27 августа 1982 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Савицкой С. Е.

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм на грядущий полет дважды Героя Советского Союза летчику-космонавту СССР тов. САВИЦКОЙ Евгению Степановичу орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,

27 августа 1982 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Савицкой С. Е.

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм на грядущий полет дважды Героя Советского Союза летчику-космонавту СССР тов. САВИЦКОЙ Евгению Степановичу орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,

27 августа 1982 г.

Сообщение ТАСС

КОСМИЧЕСКИЙ ПОЛЕТ ЗАВЕРШЕН

Леонид Попов, Александр Серебров и Светлана Савицкая на Земле

были продолжены астрофизические и геофизические эксперименты с использованием советской, чехословацкой и французской аппаратуры. Большое значение имеют впервые выполненные на станции биотехнологические эксперименты, в которых отрабатывались методы получения в условиях невесомости сверхчувствительных биологических активных веществ.

Спускаемый аппарат космического корабля «Союз Т-5» совершил посадку в заливном районе территории Советского Союза в 70 километрах северо-восточнее города Аркалык. Самочувствие товарищей Попова, Сереброва и Савицкой после приземления хорошие. Успешно завершен полет экипажа в составе которого было впервые выполнено множество различных различий в реакциях организма женщин и мужчин на воздействие факторов космического полета.

На Землю доставлены материалы исследований и экспериментов, выполненных на станции «Салют-7» основным экипажем во время трехмесячного полета и экипажем из пяти космонавтов в ходе совместной работы. Космонавты провели фотографирование отдельных районов земной поверхности и интересных объектов космического полета. Успешно завершен полет экипажа, в составе которого впервые работала женщина-космонавт, является впервые в истории отечественной космонавтики. Научные данные, полученные в ходе полета, будут использованы в интересах различных отраслей науки и народного хозяйства, а также для дальнейшего развития пилотируемых космических полетов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,

27 августа 1982 г.

СОЗДАНО НАУЧНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

Два дня в Барнауле проходила традиционная конференция инженерно-педагогических работников профессионально-технических училищ края. Вчера состоялось пленарное заседание, на котором с докладом выступил начальник краевого управления профтехобразования В. П. Душаков. О задачах, стоящих перед работниками ПТУ, рассказал начальник управления подготовки и повышения

квалификации рабочих на производстве Госкомитета РСФСР по профтехобразованию Ф. К. Бестемьянов.

Участники конференции пришли рекомендации, определяющие цели и задачи ПТУ в новом учебном году.

В работе конференции принял участие и выступил секретарь крайкома КПСС А. Н. Невский.

Избран президентом краевого

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания «Летчик — космонавт СССР» тов. Сереброву А. А.

За осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз» присвоить звание «ЛЕТЧИК — КОСМОНАВТ СССР» тов. СЕРЕБРОВУ Александру Александровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

27 августа 1982 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания «Летчик — космонавт СССР» тов. Савицкой С. Е.

За осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз» присвоить звание «ЛЕТЧИК — КОСМОНАВТ СССР» тов. САВИЦКОЙ Светлане Евгеньевне.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

(Продолжение. Начало на 1-й, 2-й стр.).

предприятия по механизации сельского хозяйства. В его меотрдах и отделениях трудятся свыше шестисот механизаторов, на вооружении которых более пятисот пятидесят тракторов различных марок, почти двести семидесят зернобороцких и более ста силосных комбайнов, сотни автомобилей.

Скоцентрировав в своих подразделениях всю технику и ее обслуживание, МХП сумело повысить выработку и улучшить качество работы на полях района. Все шире распространяется в его подразделениях бензиновая форма организации труда с оплатой по конечному результату. Ее зачинателем стал в районе коммунист из совхоза имени Ильича, кукурузовод Петер Михайлович Кучерук. В выпущенном году его звено, несмотря на засушливое лето, вырастило хороший урожай силосных культур. Звено Кучерука в эти дни возглавляет соревнование кукурузоводов, ему уже не раз вручалась приветственная телеграмма райкома партии и райисполкома.

Крупное сельскохозяйственное предприятие райцентра — совхоз имени Ильича, созданный на базе существовавших раньше нескольких колхозов. Он специализируется на откорме крупного зотового скота, являясь также производителем молока и зерна. В эти дни хозяйство возглавляет районную сводку по темам уборочных работ: здесь скоплено уже более половины площадей силосных культур и зерновых, обмолочено почти двадцать процентов зернового клина.

К числу передовых предприятий отрасли в крае относятся и Степно-Михайловский механизированный лесхоз. Его труженики, охраняя и возрождая лес, помогают хлеборобам и животноводам, производят товары массового спроса.

Ведущий строительной организацией в районе является СМУ Краймежжелхозстроя. Это руки его тружеников за последние двадцать лет преобразили поселок. В рядах этого коллектива многие де-



По рабочим поселкам края ВРЕМЯ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН



стки отличных рабочих. Двум из них — Р. К. Гарягину и Э. Н. Проне — присвоено звание заслуженного строителя РСФСР.

Немногим больше года назад жители райцентра получили от строителей отличный подарок — новый Дворец культуры. Современному этому зданию, отличному отдаленно и оборудованному, может позавидовать любой город. На одной из стен в фойе Дворца висят портреты тех, кто воздвиг здание. Это — дань уважения их труду.

Во Дворце разместилась картинная галерея, ставшая этой весной филиалом краевого музея изобразительных и прикладных искусств. Со дня ее открытия в новом качестве здесь побывали более трех тысяч человек — жителей райцентра и его гостей. Сейчас в галерее готовится новая экспозиция.

С удовольствием приходят во Дворец культуры михайловцы. Широко за пределами района известны звездные самодеятельные коллективы — народный хор, руководит которым А. А. Капюс, народный театр.

На снимках: на Михайловской элеватор прибыла очередная обоз с зерном нового урожая. Его водители торжественно встречают работники хлебоприемного пункта.

(Окончание на 4-й стр.).

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

о награждении младшего лейтенанта милиции ЛЕППА Я. П. орденом Красной Звезды.

За мужество и отвагу, проявленные при задержании опасного преступника, наградить младшего лейтенанта милиции Леппа Якова Петровича орденом Красной Звезды.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГИАДЕ. Москва, Кремль.

27 августа 1982 г.

ДЕЙСТВОВАЛ СМЕЛО И САМООТВЕРЖДЕННО

В двенадцатом часу почты 30 декабря 1981 года в дежурную часть Рубцовского городского отдела внутренних дел поступило тревожное сообщение о том, что в подъезде одного из домов неизвестный мужчина совершил ограбление и женщины.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

Харченко, Ильин, выяснил

причинах пропажи.

На место пропажи выехал инспектор похищений главной роли

и следствия Харченко.

Следователь инспектора

